

**В МЕНЮ ЛЕТНИХ КАФЕ...
АНТИСАНИТАРИЯ, ОБСЧЕТЫ И ОБВЕСЫ**

С наступлением первого весеннего тепла и до последнего, отлетающего вместе с листьями тепла осеннего в детском и "взрослом" парках культуры и отдыха Орла раскрывают свои пестрые шатры летние кафе. Шумными, вечно праздничными таборками лепятся они также к супермаркетам.

2-я стр.

**СКАЗАНИЕ
О ЖЕНЬШЕНЕ**

Женьшень. Это растение окружено множеством легенд. Говорят, оно жило на земле в эпоху динозавров и мамонтов и помнит нашу планету, когда та была еще «младенцем».

3-я стр.

**ВСЕМ МИРОМ**

Храм в хуторке села Вербник, даже обезглавленный, смотрится величественно. Возведенный в XIX столетии на высокой круче у реки Цон в честь Успения Божией Матери, он служил православному люду более сотни лет. Сегодня пришло время уже третьего рождения храма.

4-я стр.

**Пусть всегда будет хлеб
в нашем доме!**

В соседних областях шел дождь, но на Орловщине не по-осеннему ярко светило солнце, да иначе и быть не могло в День хлеба. К этому дню, завершающему очередной сельскохозяйственный год, крестьяне готовились весь сезон. И в минувшую субботу, в канун своего профессионального праздника, они с гордостью демонстрировали плоды труда.

На центральной улице города Орла — Ленинской — установили торговые палатки хлебокомбинаты, мясокомбинаты, маслозаводы, пищекомбинаты области. Представили свою продукцию такие крупные предприятия, как Орловский комбинат хлебопродуктов, хлебная база № 36, ЗАО АПК «Юность», ЗАО «Масло», ОАО АПК «Орловская Нива» и другие; районные потребительские общества. Не остались в стороне и частные предприятия.

Румяные караваи, макаронные изделия, по качеству не уступающие импортным, молочные продукты высшего сорта, мясо птицы, свинина, говядина, колбасы, свежая рыба — среди многообразия представленных на выставке-ярмарке продуктов покупателям не терпелось, поскольку каждый производитель имел хорошо известную репутацию. Не случайно свыше 50 процен-

тов продовольственных товаров в магазинах города и области — местного производства.

Губернатор области Е.С. Строев обошел все торговые ряды, пообщался с каждым, кто на ярмарке представлял свои торговые фирмы и марки, удовлетворенным отметил высокое качество всех видов орловской продукции.

С нетерпением гости праздника ожидали торжественную часть мероприятия, ведь было известно заранее, что заслуженные награды за свой труд в этот день получат лучшие хлебопечники области. С праздником тружеников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности поздравляли мэр Орла В.И. Уваров, начальник областного управления сельского хозяйства и продовольствия В.М. Серов.

С приветственным словом к участникам выставки-ярмарки

обратился губернатор области Е.С. Строев:

— Великое спасибо всем тем, кто трудится на земле, выращивает скот, производит молоко, идет в ногу со временем и работает по новым технологиям. Сегодня я с уверенностью говорю, что Орловщина жива тружениками, крестьянами. Пока работает крестьянин — живет страна. В этом году наша область получила 1,7 миллиона тонн зерна. На многих сельхозпредприятиях области урожайность превысила 40 центнеров с гектара. На элеваторах области хранится четырехкратный запас продовольственного зерна. И его качество известно далеко за пределами нашего региона.

Выражен хороший урожай сахарной свеклы, картофеля. Аграрный комплекс с уверенностью смотрит в будущее. Деятельность пришедших на Орловщину инвестиционных компаний тоже дает нам эту уверенность. В этот праздничный день еще раз благодарю всех работников полей и ферм, руководителей и специалистов предприятий, крестьянских хозяйств, ученых-аграриев, работников пищевой и перерабатывающей промышленности за самоотверженный труд. Пусть



всегда будет хлеб в нашем доме!

Указ губернатора о награждении победителей областного конкурса среди механизаторов, занятых на уборке урожая 2004 года, за достижение высших производственных показателей в работе зачитал заместитель губернатора области А.Н. Майоров. Ключи от легковых автомобилей из рук губернатора получили комбайнеры: агрофирмы «Красноярбинская» Хотынецкого района В.В. Бирилкин; СПК «Возрождение» Ливенского района Н.Д. Бородин; ХП «Колпнянское» ЗАО «Орел-Нобель-Агро» Колпнянского района В.А. Гулякин; ЗАО «Агро-Велес» Мцен-

ского района В.П. Дерябкин; СХП «Победа» ОАО «Кромские черноземы» М.В. Ерошкин; ОПХ «Красная звезда» Орловского района С.Н. Кузин; ОАО «Пшеница» Покровская В.В. Меркулов; СПК «Протасовский» Малоярхангельского района А.М. Овсянников; СПК «Русь» Знаменского района Ю.А. Ставец.

Колонна новых автомобилей под аплодисменты гостей праздника покинула улицу Ленина. Эти награды — благодарности и признание за самый тяжелый и самый благородный труд на земле.

Наталья ЗАРУБИНА.

Сердце России бьется...

Каждый день, включая телевизор, листая центральные газеты, мы получаем нечеловеческую дозу негатива. Нам упорно твердят, что жить в нашей стране стало невозможно, что мы можем только выживать, и ничего больше. Нас пытаются убедить в том, что у страны нет будущего: мы должны бояться жить, работать, растить наших детей. Но правда в том, что в самом сердце России, у нас на Орловщине, сегодня строятся школы, детские сады, больницы.

Поэтому не случайно к нам едут люди из всех регионов страны, чтобы здесь жить, работать и растить детей...

На днях губернатор области Е.С. Строев в ходе очередной рабочей поездки ознакомился с ходом строительства универсальной фундаментальной библиотеки, которая возводится с использованием новейших строительных технологий. Пятиэтажное здание биб-

блиотеки общей площадью 16800 квадратных метров с читальными залами на 600 мест будет находиться в центре Орла (напротив сквера Гуртьева). Предполагаемый внешний вид

библиотеки, предложенный архитекторами, губернатор не одобрил:

— Здание библиотеки не должно быть монументальным: никаких черных колонн, «давящей» кровли. Больше светлых тонов, люди должны с удовольствием приходить сюда. В нашей жизни и без того много серых красок. Нельзя, чтобы в центре города «жила печаль», здесь должна поселиться радость. (Окончание на 2-й стр.)



Проект строящейся библиотеки.

Благодарность**губернатору Орловской области Е.С. Строеву**

Уважаемый Егор Семенович! Благодарю Вас за помощь в организации и проведении совместного совещания руководителей законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации и контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ.

Выражаю надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество Счетной палаты Российской Федерации и администрации Орловской области при решении общих государственных задач.

С.В. СТЕПАШИН,
Председатель Счетной палаты
Российской Федерации.

**Встреча губернатора
с участниками
конференции**

Вчера в Орле на базе Орловской региональной академии государственной службы начала работу международная научная конференция «Системное моделирование социально-экономических процессов».

На конференции, которая проходит в рамках ежегодных заседаний школы-семинара им. академика С.С. Шаталина, будут рассмотрены проблемы экономического развития современной России, вопросы теории и практики экономики фирм, использования математических методов в прогнозировании и определении основных тенденций развития экономики.

Перед началом работы конференции губернатор Орловской области Е.С. Строев принял группу видных российских ученых во главе с академиком РАН, директором Центрального экономического-математического института (ЦЭМИ) В.Л. Макаровым. В ходе встречи состоялся обмен мнениями о современном состоянии российской экономической науки, ее роли в формировании стратегии устойчивого развития России.

Е.С. Строев пожелал участникам конференции плодотворной работы, подчеркнул, что на современном этапе развития государства фундаментальные научные исследования приобретают особое значение в разработке научной концепции и плана реальных шагов для подъема экономики России.

Соб. инф.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ**НАДЕЖДА НА ПРОМЫШЛЕННЫЕ
ТЕХНОЛОГИИ**

Вчера губернатор области Е.С. Строев совершил рабочую поездку в Малоархангельский район — здесь он ознакомился с ходом уборки сахарной свеклы на полях СП «Малоархангельское» агрофирмы «Орловский лидер».

По словам руководителя подразделения И.Ф. Шалимова, в трех хозяйствах, вошедших в СП «Малоархангельское», благодаря инвестиционным вливаниям со стороны инвестора ООО «Торговый Дом «Белый Фрегат» (президент А.Г. Буторин) в последние годы произошла настоящая техническая революция: сюда закуплено большое количество современной техники. Площадь под сахарной свеклой увеличена в 2,5 раза, и нынче валовой сбор составит 25 тысяч тонн.

В настоящее время на 130-гектарном поле одного из хозяйств — «Прогресс» — ударными темпами идет уборка свеклы с помощью немецкого комбайна «Хора» (производительность — около 40 га в день). Губернатор Е.С. Строев выразил желание лично поведать это чудо техники по полю и убедился в его непревзойденной мощи. Урожайность поля составляет 550 центнеров с гектара.

Сегодня промышленные технологии — единственный способ спасти АПК от безденежья и бездействия, особенно это касается свекловодства, — подчеркнул Е.С. Строев.

Татьяна ПАВЛОВА.

**КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
СЕЛЬСКИХ ШКОЛ**

12 октября в Орле на базе Орловского государственного университета пройдет Всероссийская научно-практическая конференция по теме «Качество педагогического образования. Сельский учитель».

В ней примут участие президент Фонда междисциплинарного университетского сотрудничества, председатель оргкомитета конференции Д.М. Забродин, президент Российской академии образования Н.Д. Никандров, начальник отдела педагогического образования Министерства образования и науки РФ Н.Г. Калининкова, а также представители Исследовательского центра проблем качества подготовки специалистов Министерства образования и науки.

В ходе конференции будут обсуждаться проблемы подготовки студентов педвузов к воспитательной работе в сельской малокомплектной школе, повышения квалификации сельского учителя в современных условиях и многие другие актуальные вопросы образования.

Дина ЛГУБОВА.

**ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА
В ТУРГЕНЕВСКОМ ТЕАТРЕ**

Восьмого октября в Орловском государственном академическом театре имени И.С. Тургенева открылся 130-й театральный сезон. В этот день театр также отмечал свой 139-й день рождения. Орловский публике был представлен спектакль по пьесе Ф.Г. Лорки «Дом Бернарды Альбы» (режиссер-постановщик Б.Н. Голубицкий). Интересно, что в спектакле все персонажи — женщины, которых сыграли актрисы Н. Алексеева, Н. Ткаченко, Т. Полова, Е. Карпова, Е. Полынская, С. Мартошова.

Заслуженным артистам России Н. Алексеевой и Н. Ткаченко были вручены тургеневские премии. Представитель династии Каменских — граф Алексей Каменский вручил премию семейных симпатий актрисе Л. Борисовой за верное служение орловской сцене.

Своеобразной «вертушкой» к открытию сезона стала премьера спектакля «Амур в лапотьках» (режиссер-постановщик Т. Пацай) по повести Н.С. Лескова «Житие одной бабы», которая прошла 5, 6, 7 октября в театре С.М. Каменского.

Марьяна МИЩЕНКО.

ОБЪЯВЛЕНИЕ**ОАО «Орловская
хлебная база № 36»**

оказывает услуги сельхозпроизводителям и фермерам по сушке, подработке и хранению зерна урожая 2004 г.:

пшеницы, ржи, гречихи, ячменя, овса

с последующим возвращением его в хозяйства

или оказанием услуг по его реализации. Тел.: 43-51-10; 43-54-36; 46-92-22.

Заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о работе областного государственного специализированного учреждения «Фонд имущества Орловской области» по организации конкурсных закупок (товаров, работ и услуг) для обеспечения государственных нужд. По информации председателя Фонда имущества области В.Е. Набошикова, учреждением в текущем году в результате проведенных конкурсов и аукционов по приобретению продукции для областных нужд заключено 104 государственных контракта на сумму почти 160 млн. рублей. В основном это закупки для учреждений здравоохранения и народного образования. Как показывает практика, экономия бюджетных средств при подобной организации закупок составляет до 20 млн. рублей в год.

Подводя итоги обсуждения вопроса, Е.С. Строев отметил, что администрация области и в дальнейшем будет неуклонно проводить линию на усиление контроля за

расходованием бюджетных средств, соблюдением принципов открытости и гласности при организации государственных закупок. Именно с этих позиций и должна рассматриваться деятельность областного Фонда имущества, руководители отраслевых управлений; они несут персональную ответственность за эффективное использование финансовых ресурсов. Губернатор подчеркнул также необходимость максимально расширить имеющуюся положительную практику в организации и проведении конкурсов и аукционов, распространив ее по возможности на все закупки для нужд государства. Одновременно остро был поставлен вопрос о работе службы судебных приставов, где неоднократно имели место случаи продажи имущества предприятий-должников за бесценно и за пределы области. «Сегодня государство возвращает свои права, его роль в рыночной экономике повышается, формируется единая вертикаль вла-

сти. В этих условиях руководители должны осознавать, что их действия должны быть согласованными и направленными прежде всего на обеспечение интересов области, всех ее жителей», — сказал Е.С. Строев.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос об областной комплексной программе «О противодействии злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на 2005—2009 годы». По информации начальника управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области Ю.А. Сергина, по состоянию на начало октября на учете в областном наркологическом диспансере находятся 1095 больных наркоманией, из них около 80% — лица в возрасте до 30 лет. В области создана система государственных органов по борьбе с наркоманией; взаимодействие осуществляется в рамках межведомственной антинаркотической

комиссии, сформирована также межведомственная рабочая группа из представителей отделов силовых структур.

За девять месяцев текущего года выявлено более 400 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, ликвидировано несколько каналов поставки наркотиков.

Подводя итоги обсуждения, Е.С. Строев подчеркнул, что служба по контролю за оборотом наркотиков призвана координировать деятельность правоохранительных структур в этом направлении. Однако только силовыми методами с этой болезнью общества не справиться. Необходимо поднять на борьбу всю общественность и прежде всего родителей — все должно быть строго и ответственно относиться к своим обязанностям, в конечном счете речь идет не только о сегодняшнем дне, но и о будущем целой нации. К сожалению, современное законодательство не способствует решению этой об-

щественной задачи, содержит положения, которые явно идут вразрез с требованием времени по усилению мер антинаркотической направленности. Губернатор призвал руководителей местных органов власти, учебных заведений, предприятий в ближайшее время провести и себя встречи, посвященные вопросу борьбы с наркоманией, с самым широким кругом участников: молодежью, родителями, представителями правоохранительных органов. «Здесь нужны согласованные совместные действия государства и общества; страна не справится с этой бедой, если наши люди не осознают всей ее опасности», — сказал, завершая заседание, Е.С. Строев.

В заседании коллегии принял участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин.

Пресс-служба
губернатора области.